
1. 일차방정식 3 − 1 − x
4

= 2 + x 를 풀면?

① x = −2 ② x = 0 ③ x =
3

5

④ x = 1 ⑤ x =
9

2

양변에 4를 곱하면
12 − (1 − x) = 4(2 + x)
12 − 1 + x = 4x + 8

3x = 3

∴ x = 1

해설



2. 점 (6, 9) 를지나는정비례관계 y = ax 의그래프에대한설명중옳은
것을 모두 고르면?

① 제 2사분면과 제 4사분면을 지난다.

② x 의 값이 증가하면 y 의 값도 증가한다.

③ 한 쌍의 곡선이다.

④ a 의 값은
3

2
이다.

⑤ 직선 y = x 의 그래프보다 x 축에 가깝다.

y = ax 에 x = 6, y = 9 를 대입하면

9 = a × 6 ∴ a =
3

2

즉, 정비례 관계식은 y =
3

2
x 이다.

① 제 1사분면과 제 3사분면을 지난다.
③ 원점을 지나는 직선이다.
⑤ 직선 y = x 의 그래프보다 y 축에 가깝다.

해설



3. 다음 방정식의 해를 구하면?

3t + 2

4
= 2.25t − 2

①
2

3
②

5

3
③

3

5
④

4

3
⑤ 2

양변에 4 를 곱하면
3t + 2 = 9t − 8
−6t = −10

∴ t =
5

3

해설



4. 세 자연수 4, 5, 6 중 어느 것으로 나누어도 나머지가 3인 자연수
중에서 가장 작은 것은?

① 60 ② 63 ③ 120 ④ 123 ⑤ 180

구하는 수는 (4, 5, 6의 최소공배수) + 3

4, 5, 6 의 최소공배수는 60 이므로
60 + 3 = 63 이다.

해설



5. 세 수 2 × 72 , 22 × 7 × 11 , 5 × 112 의 최소공배수는?

① 2 × 5 × 7 × 11 ② 22 × 3 × 7 × 112

③ 23 × 5 × 72 × 11 × 13 ④ 22 × 5 × 72 × 112

⑤ 22 × 52 × 73 × 112

세 수의 최소공배수는 22 × 5 × 72 × 112 이다.

해설



6. 다음 중 소금물 500 g 속에 x g의 소금이 들어있을 때의 농도는?

① 0.05x % ②
x
5

% ③ 0.5x %

④ 5x % ⑤ 50x %

x
500
× 100 =

x
5

%

해설



7. 다음 그림은 정비례 관계 y = −2
3

x 의 그래프이다. 안에

알맞은 수는?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5

점 (6, ) 가 정비례 관계 y = −2
3

x 의 그래프 위에 있는 경우,

y = −2
3

x 에 x 대신 6 , y 대신 를 대입하면 등식이 성립한다.

∴ = −2
3
× 6

따라서 = −4 이다.

해설



8. 다음 방정식의 풀이 과정에서 이항에 해당
되는 것은?

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉢

④ ㉣ ⑤ ㉤

이항 :한 변에 있는 항을 부호를 바꾸어 다른 변으로 옮기는 것
㉢ :좌변의 −8이 없어지면서 우변의 8로 이항됨

해설



9. y가 x에 정비례하고, 두 점
Å
−2
3
, 8

ã
,
Å
−1
4
, a
ã
을 지날 때, 관계식과

a의 값이 바른 것은?

① y = 12x, a = −3 ② y = 12x, a = 3

③ y = −12x, a = −3 ④ y = −12x, a = 3

⑤ y = − 1

12
x, a = −3

y가 x의 정비례하므로 y = bx이고 점
Å
−2
3
, 8

ã
을 지나므로

8 = −2
3

b, b = −12, y = −12x이다.

점
Å
−1
4
, a
ã
를 지나므로 (−12) ×

Å
−1
4

ã
= a = 3이다.

해설



10. 정비례 관계 y = ax의 그래프가 두 점 (−2, 4), (b,−2)를 지날 때, b의
값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

y = ax에 x = −2, y = 4를 대입하면 4 = −2a, a = −2
주어진 식은 y = −2x이다.
x = b, y = −2를 대입하면 −2 = −2b이다.
∴ −2 = −2b, b = 1

해설



11. 다음 중 정비례 관계 y = −3x 의 그래프 위에 있는 점은?

① A(3, 1) ② B(−1, 3) ③ C(−1, − 3)

④ D(−3, 1) ⑤ E(−3, − 1)

B (−1, 3) 을 관계식에 대입하면 3 = (−3) × (−1) 로 성립한다.

해설



12. 다음은 방정식의 풀이 과정에서 안에 들어가는 수를 합하면?

3x − 2 = 10

3x = 10 +

3x =

∴ x =

① 16 ② 17 ③ 18 ④ 19 ⑤ 20

3x − 2 = 10, 3x = 10 + 2, 3x = 12, x = 4이다. 따라서
2 + 12 + 4 = 18이다.

해설



13. 세 자연수 4, 5, 6 어느 것으로 나누어도 1 이 남는 세 자리 자연수
중에서 가장 작은 자연수는?

① 60 ② 61 ③ 120 ④ 181 ⑤ 121

구하는 수는 (4, 5, 6 의 공배수)+1 인 수 중 가장 작은 세 자리
자연수이다.
4, 5, 6 의 최소공배수는 60 이고, 세 수의 공배수 중에서 세
자리인 가장 작은 자연수는 120 이다.
∴ 120 + 1 = 121

해설



14. 세 수 140, 28, 100 의 최소공배수는?

① 2 × 5 × 7 ② 22 × 52 ③ 2 × 5 × 72

④ 23 × 52 ⑤ 22 × 52 × 7

140 = 22 × 5 × 7 , 28 = 22 × 7 , 100 = 22 × 52 이므로, 최소공
배수는 22 × 52 × 7 이다.

해설



15. 세 수 2 × 32 × 5, 22 × 3 × 7, 23 × 5 × 7 의 최소공배수는?

① 23 × 52 × 7 ② 2 × 3 × 52 ③ 23 × 32 × 5

④ 22 × 32 × 5 × 7 ⑤ 23 × 32 × 5 × 7

2 × 32 × 5, 22 × 3 × 7, 23 × 5 × 7
최소공배수: 23 × 32 × 5 × 7

해설


